

“鹰眼神探”陈伟旺：

用忠诚守护一方平安

□本报记者 王晓楠

他貌不惊人，言语不多，但在破案过程中却思维敏捷、眼神锐利，透出一名刑警在刑侦一线摸爬滚打多年历练出的成熟、稳重和刚毅。

在刑警岗位15年，他以一身过硬的破案本领脱颖而出，直接参与侦破各类刑事案件1000余起，抓获犯罪嫌疑人1100余名；荣获个人三等功3次，获嘉奖3次，先后被评为“中原卫士”、打击“两抢一盗”专项行动先进个人、全市破案能手。他就是安阳市公安局白璧派出所班子成员、三级警长陈伟旺。

耕耘一线练就破案能手

2009年4月23日，安阳县公安局刑警大队接到群众报案，称在白璧镇东北警务室发现一辆出租车，该车后备箱内有血迹。陈伟旺侦查发现，该车系4月22日夜在安阳市驾车失踪的女出租车司机李某的车。

本着以车查案、以车查人的思路，陈伟旺带领侦查员在安阳市区以及安阳县白璧镇等重点区域展开地毯式排查。陈伟旺不厌其烦地深入商户、居民家中进行走访调查，通过一天艰苦的排查工作，最终从海量信息中捕捉到有价值的信息。4月22日，女出租车司机李某曾在安阳市北大街一带拉过四五名20岁左右的年轻人。获知这一重要线索后，陈伟旺带领同事连夜对市区60多家重点网吧和50余家旅店、宾馆进行逐一排查。一夜未眠，陈伟旺敏锐地发现，在安阳市北

大街一带出现的龚某符合重点排查对象的特征。龚某是安阳县人，长期在安阳市区流浪，没有正式工作、没有固定住所。如何找到龚某成为突破本案的关键。很快，陈伟旺发现，龚某曾在安阳市南门某出租房一带出现过，并获知和龚某经常在一起的有马某、张某等人。

实施抓捕成为侦破该案的关键。4月25日8时许，陈伟旺获悉龚某、马某等人在安阳市南门殷家胡同出现。陈伟旺认真查看周围地形，针对抓捕中可能出现的情况制订预案，顺利将龚某等4人抓获。陈伟旺就地审问嫌疑人，龚某等人供认了抢劫杀害出租车司机的事实。随后，陈伟旺又带领民警在白璧镇张某的家中将张某抓获。由于表现突出，陈伟旺被授予三等功一次。

2010年，陈伟旺先后参与侦破了“7·4”凶杀案、“9·16”故意伤害案、“10·3”来铭杰被害案、“10·13”故意杀人案、“12·3”无名男被害案，特别是在侦破“12·3”无名男被害案过程中，陈伟旺勇敢果断、表现突出。为了抓捕犯罪嫌疑人，他冒着凛冽的寒风，驾驶摩托车只身进入村子，化装侦查并准确确定了犯罪嫌疑人的藏身之处。因为该案的侦破，陈伟旺再次被记三等功。

拳拳之心彰显护民之情

2020年7月，陈伟旺从安阳县公安局刑侦侦查大队调入白璧派出所工作。到派出所后，他与群众的心更近了。

“陈伟旺是个热心肠！”熟悉他的群众都这样称赞他。今年6月25日下午，

陈伟旺带领辅警在辖区巡逻时，途经金凤路，发现一位坐着轮椅的老人独自停在慢车道上。留意到老人神情焦虑，陈伟旺赶紧上前询问，可是老人有语言障碍，半天也没说清楚。陈伟旺很不放心，又向附近群众打听这位老人的情况。

一番努力，陈伟旺得知，老人在这里已经停了四五个小时了。陈伟旺为老人买来一瓶矿泉水解暑，并蹲到老人身前，耐心与老人沟通。看到陈伟旺这么热心，老人含着泪，努力向陈伟旺表达自己的身份……通过老人只言片语的信息，陈伟旺最终推断出老人的轮椅没电了，陈伟旺就地审问嫌疑人，龚某等人供认了抢劫杀害出租车司机的事实。随后，陈伟旺又带领民警在白璧镇张某的家中将张某抓获。由于表现突出，陈伟旺被授予三等功一次。

陈伟旺和妻子有一双儿女，女儿已经读初三了，儿子则在上幼儿园。一家人和和美美，只是这个家庭的“主角”是任劳任怨的妻子，出席孩子家长会的也永远都是妻子。

谈及女儿，陈伟旺的眼圈泛红。他说，自己对女儿的亏欠太多太多。从

幼儿园到初中三年级，十几年的时间，陈伟旺接送女儿的次数屈指可数。女儿幼儿园毕业那天，他才第一次走进女儿的班级。老师笑说，学生要毕业了，才第一次见到学生父亲的尊容。“向人民警察致敬！”听到女儿老师这句暖心的话语，陈伟旺心里一热，禁不住泪湿眼眶，既是感动，也有对女儿的歉意。

对于陈伟旺来说，周末就是“奢侈品”，他每周也仅能回家一两次，即使不在单位值班，也会因为忙于案件，加班加点，很晚才能回到家中。经常是到家时一家人早已入睡，而当他早早起床出门时，女儿和儿子还在酣睡。

忙的时候时间总是过得很快。一转眼的工夫，陈伟旺的儿子也上了幼儿园。从嗷嗷待哺，到现在长成“小大人”，儿子一直喜欢黏着妈妈。因为很少陪伴，陈伟旺能清楚地感觉到儿子和自己的生疏。“不过，既然选择了人民警察这个职业，我就不后悔。虽然缺席了儿女的成长，但是我守住了一方平安。”陈伟旺说。

在从警的不同阶段和不同工作岗位上，陈伟旺始终为自己明确努力的目标和方向。他说：“无论在哪里、无论什么时候，我都会以起跑的姿态去迎接挑战。”一直坚守在执法第一线的陈伟旺，十几年如一日，守卫一方平安、践行铮铮誓言，用平凡的工作书写了基层民警闪光的人生。

争做出彩安阳人

安阳县人民法院

一村一法官 服务群众“零距离”

本报讯（记者 王璐）7月5日至7日，安阳县人民法院组织法官及干警深入辖区各个村庄，开展了“一村一法官”对接联系牌悬挂活动，将481块对接联系牌全部安装到位。

据悉，对接联系牌实行“按乡镇划片包干”工作模式，建立“一村一法官”工作组，每名员额法官负责联系若干行政村，公开联系方式，创建微信群，建立工作台账，实现辖区所有行政村全覆盖。员额法官要加强与所联系村矛盾纠纷化解工作站的日常联络，主要开展以下4个方面的工作。一是开展巡回审判，以案说法，就地解决纠纷。对开展巡回

内黄县人民检察院

模拟法庭进校园 守护“少年的你”

本报讯（记者 侯沛丽）近日，内黄县人民检察院检察官走进内黄一中，为该校全体师生带来了一场生动的模拟法庭活动。通过“零距离”接触和体验庭审现场，学生们们的法律意识进一步增强。

该院负责人为内黄一中师生上了一堂思政课，希望学生知法、懂法、崇法、守法、用法，明白什么是可为、什么是不可为，让人生旅行不偏离航线，青春永远绽放光华。

在模拟法庭环节，该院以一起真实的寻衅滋事案件为背景，

审判和开展法律咨询活动的场次进行了明确。二是推动三调联动，诉调对接，诉前化解纠纷。将人民调解、司法调解、行政调解结合起来，将老百姓的“小是非”化解在萌芽状态，做到“小事不出村”，提高司法资源适用效率。三是组织法律培训、法治宣传，促进乡风文明。创新培训宣传形式，推出普法精品，切实提高人民群众法律素养。四是联系基层组织，加强指导，提升村干部调解能力。定期或不定期组织联席会议，与村干部、有声望的村民进行交流，化解纠纷中出现的问题及解决办法，采取多种培训方式，提升村干部调解技能。

殷都区人民法院

开展强制腾房行动 向“执行难”亮剑

本报讯（记者 王璐）为维护司法权威，充分保障买受人的合法权益，7月8日，殷都区人民法院开展了强制腾房行动。

当天，20余名执行干警前往被执行人的房产处进行强制清场。据悉，申请人濮阳市某机械有限公司与被执行人郭某追偿权纠纷一案，该院于2019年1月作出执行裁定，查封被执行人郭某名下坐落在殷都区文峰大道的房产一套。之后，法院依法在淘宝网司法网络平台上公开对该房产进行拍卖，并于2019年8月由竞买人陈某拍得。法院随即在该房产张贴了责令迁出的公告，但到期后，被执行人并未主动履行腾房义务。在多次劝说和告知未果的情况下，法院决定利用此次集中行动对该房产进行强制清场。

在执行现场，执行干警们第一时间清退无关人员并在小区门口拉上了警戒线。在被执行人家门口，干警在多次敲门无人应答的情况下，安排开锁公司进行了强制开锁。房门被打开后，执行干警佩戴执法记录仪对房内情况进行全程录音录像；同时在区人大代表和区政协委员的见证下，工作人员各司其职，由执行干警对屋内所有物品进行登记造册，搬家工人进行有序搬离装车。最终，在全体执行人员的努力下，该房产的清场工作在7个小时后顺利完成，并当场将房屋钥匙交付给买受人。

通过此次强制腾房行动，该院向“执行难”亮剑，不仅顺利完成了房产交付，也有力地震慑了其他被执行人，为优化营商环境提供了司法保障。

→近日，文峰区司法局在万达广场开展普法宣传活动。活动现场，工作人员通过悬挂条幅、发放宣传手册、设置咨询台等形式，向群众宣传宪法、民法典、法律援助等与群众生活密切相关的法律知识。

图为活动现场。
(本报记者 王晓楠 摄)



←7月7日上午，内黄县人民法院组织党员干警来到内黄公园开展党建成果展主题党日活动。通过此次活动，进一步增强了该院干警干警的党性意识和党性修养，激发干警干警自觉尊重先进、学习先进、追赶先进、争当先进。

（本报记者 王璐 摄）



万人助万企 检察长在行动

本报讯（记者 侯沛丽）“检察长第一时间跟我通话，询问企业发展遇到的困难和问题。我当时在外地出差，等我回来后，检察长亲自来走访，给我们送来的是‘干货’，真是太感谢了！”安阳市紫薇花针织有限公司董事长张治斌由衷地说。

为深入贯彻省、市、县“万人助万企”活动精神，充分发挥检察职能，以看得见的行动、感受得到的温情深入开展依法平等保护民营企业、推动营造法治化营商环境专项行动，7月8日上午，安阳县人民检察院党组书记、检察长呼雪峰深入高庄工业园区，对分包联系的重点企业——安阳市紫薇花针织有限公司进行走访调研。

在走访过程中，呼雪峰一行在企业负责人的带领下，先后查看了企业污水排放设施、生产车间、产品车间、样品车间，详细了解了企业目前研发、生产、销售等各个环节的具体情况。每到一

处，呼雪峰都详细了解企业的发展历程、业务走向、生产经营及用工情况，同时督促企业负责人一定要搞好安全生产、消防大检查、大排查，消除安全隐患。

调研座谈会上，在认真听取企业负责人对企业基本情况、生产规模、发展现状及下一步发展思路等情况的汇报后，呼雪峰表示，此次走访调研是为了充分发挥检察职能，找准服务企业的发力点，立足检察职能，为民营企业发展提供法律服务和帮助，助推营商环境的优化。呼雪峰就企业商标注册等知识产权保护、净化企业周边环境整治、协调天然气优惠政策、协调房屋产权证办理，与企业高管、员工就普法教育、企业文化、形象提升、远景规划、税收优惠政策等方面进行了深入探讨和交流，对企业发展遇到的问题和瓶颈，现场解决不了的记录在案，建立工作台账。做到企业问题“件件有回音，事事有着落”，推动企业行稳致远。

优化营商环境 助推经济高质量发展

导企业及员工学法、知法、懂法、守法，为企业健康发展保驾护航。力求实效，做到“无事不扰、有事不推”“说到做到、服务周到”，全力解决企业困难和问题，力求企业满意。

下一步，安阳县人民检察院将以“万人助万企”活动为契机，结合当前的党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动，立足检察职能，紧紧围绕安阳县（示范区）经济社会发展大局，进一步加强与企业的沟通联系，密切“亲清”政企联系，为企业办实事、解难题，提振企业发展信心，激发企业内生动力和创新创业活力，提高服务的针对性和有效性，着力解决企业在生产经营中遇到的法律难题和困难，为安阳县经济高质量发展作出贡献。



7月7日，龙安区司法局组织普法志愿者走进马家乡东坡村开展“庆建党百年华诞 法律援助惠民生”主题普法宣传活动，为东坡村群众送去了法治大餐。活动中，普法志愿者针对群众需求，为群众宣讲党史、民法典、宪法等知识，受到好评。

（本报记者 王晓楠 摄）